

小泽一郎另立门户组建新党

日本政坛面临新一轮结盟以至重组



小泽一郎(中)在新党成立仪式上

日本资深政客小泽一郎7月11日聚集48名国会议员组建新党“国民生活第一”，誓言阻止首相野田佳彦提高消费税税率，可能引发新一轮政治结盟以至政坛重组。

野田控全党

小泽另立门户，民主党在众议院控制席位减少至250席，离失去多数只差11席。如果再有议员动摇或退党，野田政府可能被在野党提出的内阁不信任动议击垮。

但另一方面，党内最大对手出走，让野田有机会彻底掌控民主党。

野田自称为增税政策赌上政治生命。凭借民主党与自民党、公明党达成的协议，增税法案上月在众议院过关，获参议院批准可能性较大。

难题是，如果野田接下来推动加入《跨太平洋战略经济伙伴协定》谈判等敏感议题，将引发党内外更多反对。一旦小泽新党或其他在野党联手施压，野田可能不得不解散众议院提前选举。从民意调查看，民主党政权恐将由此终结。

小泽拉盟友

小泽11日说，暂时不打算提内阁不信任动议，眼下重心是在参议院审议增税法案时联合反对力量。

小泽表示，将与留在民主党内的前首相鸠山由纪夫合作。鸠山领导的派系约有20名议员。

在小泽老家岩手县，前国会议员、县知事达增拓也和10名县议员11日向民主党提交退党申请，准备加入国民生活第一党。

如果提前选举，国民生活第一党未必如小泽所望，成为日本政坛“第三极”。新党议员多为3年前首次当选的新人，又称“小泽娃娃兵”，缺乏从政经验，可能败选。

一些议员说，小泽获称“影子将军”，影响力却日薄西山。他尚未摆脱政治献金丑闻引发的官司，擅长的密室政治手法也不受选民欢迎。

地方欲崛起

一名野田派议员说：“如果提前选举，可能触发政坛再结盟。无论民主党还是自民党都可能无法赢得多数席位，关键是谁和谁结盟。”

小泽寻求联合地方政治势力，打算寻求名古屋市长河村隆之等对增税的地方官。为吸引眼球，他同样试图与大阪市长桥下彻合作。

河村和桥下是近年涌现的地方政治明星，年轻气盛，分别组织“减税日本”政治塾和“大阪维新会”招募学员，从中选拔众议员候选人。

桥下的政策主张与小泽分歧较大，与野田却颇为相近。桥下10日说，大阪维新会赞同野田所提改革选举制度、给予地方更多权力等观点，暗示有意合作。

分析人士认为，桥下志在入主首相官邸，下次众议院选举可能是桥下作为第三力量挑战“当权派”。

(据新华社电)

奥巴马宣布准许美公司在缅投资

新华社华盛顿7月11日电 美国总统奥巴马11日宣布准许美国公司在缅甸投资。

奥巴马把此举称作美国支持缅甸改革的有力信号，认为缅甸正在继续推行重大经济和政治改革，包括释放数百名政治犯、与少数民族武装举行停火谈判、与反对派开展实质性对话。

奥巴马同时表示，美国对缅甸投资环境缺乏透明度以及缅甸军方在国家经济中发挥的作用深感担忧，对美公司签发的一般许可证将不适用于缅甸武装部队和国防部下属实体，美国公司也将按要求报告经营活动。

埃及新总统首访选沙特

新华社利雅得7月11日电(记者王波)埃及总统穆尔西7月11日晚乘专机抵达沙特阿拉伯西部城市吉达，并同沙特国王阿卜杜拉举行了会谈。这是穆尔西当选埃及总统后的首次出访。

据沙特国家通讯社报道，阿卜杜拉与穆尔西就加强两国各领域合作以及地区和国际问题交换了看法，但对于会谈的详细内容未作报道。

穆尔西在访问沙特前夕接受沙特报纸专访时说：“我们永远不会忘记沙特对于阿拉伯国家所给予的支持和援助，我们两国的关系将变得更好。”他还表示，埃及和沙特友好关系是历史长期形成的，堪称阿拉伯国家团结和合作的典范。

在穆巴拉克统治时代，埃及和沙特保持着紧密关系。但今年4月埃及和沙特出现了历史上罕见的关系紧张，因沙特逮捕了一名埃及律师引发埃及民众强烈抗议，沙特随后召回驻埃大使并关闭了驻埃使馆数天。这一事件和长期受打压的穆尔西领导的穆斯林兄弟会上台执政为未来埃及与沙特和其他海湾阿拉伯国家之间的关系产生疑问。



巴基斯坦一警察住所遇袭 造成9死3伤

7月12日，在巴基斯坦东部城市拉合尔，救援人员在袭击现场搬运遇害警察尸体。据巴基斯坦媒体12日报道，一伙不明身份的枪手当天清晨在拉合尔向一处警察住所发动袭击，造成9名警察死亡，另有3名警察受伤。

新华社发

美众议院投票取消奥巴马医改

新华社华盛顿7月11日电(记者王丰丰)美国国会众议院11日投票通过议案，取消总统奥巴马在2010年签署的医疗保险改革法案，但由于参议院由民主党控制，这一议案几乎不可能在参议院通过。

众议院当天以244票对185票的结果通过了这一议案，这已是众议院共和党第33次发起类似投票，希望取消医改。共和党方面称，他们之所以发起这一投票是因为最高法

院在上月底宣布医改符合宪法，但将医改中心内容“强制医保”定为税收。这一条款要求所有美国人必须拥有医保，否则将面临罚款，希望以此吸纳更多民众，特别是健康人群投保，降低整体保险赔付风险，有效降低保险费率。

众议院多数党(共和党)领袖埃里克·坎托在为这一议案举行的辩论中说，共和党之所以推动这次投票，是为了让众议员们在高法作出

这一判决后就医改问题表明态度。美国媒体评论说，尽管高法没有按共和党方面意愿判医改违宪，但将“强制医保”定为税收却也让它们可以攻击奥巴马违反了不向中产阶级加税的承诺。

尽管众议院通过了这一议案，但由于参议院仍在民主党手中，这一议案通过的可能性很小。此外，白宫方面也已表态，即便获得参议院通过，奥巴马也会否决这一议案。

中国旅游团在韩遭遇交通事故 多人受伤

新华社首尔7月12日电(记者姬新龙)一辆载有33名中国游客的大巴11日深夜在韩国水原附近的高速公路上与一辆大货车追尾，大巴上的韩国司机当场死亡，车上游客不同程度受伤入院接受治疗。

中国驻韩国大使馆总领事何颖12日告诉新华社记者，事故发生于11日晚接近午夜时分，当时中国游客乘坐的大巴正前往位于京畿道杨平郡的住处。事故造成大巴毁损严重，司机当场死亡，车上所有中国游客都受了伤，已被送往邻近的5家医院接受治疗。

何颖说，中国大使馆得知发生车祸后，立即派领事官员前往医院看望受伤中国公民，并敦促韩方妥善处理后事宜。

据了解，遭遇车祸的中国游客大多来自广东省。目前韩国警方正在调查事故原因。

国际援助组织确认 3名工作人员在索马里遭绑架

据新华社电 一家国际援助组织7月12日确认，为其工作的3名肯尼亚籍员工11日在索马里遭不明身份的武装分子绑架。

国际救援服务负责人塞特隆德当日在一份声明中说，当地时间11日下午5时30分左右，该机构工作组的两辆车行至索马里邦特兰地区的戈尔卡尤时遭武装分子袭击，3名肯尼亚籍工作人员被劫持，一名索马里籍员工在与绑匪的搏斗中受伤，现伤势严重。

塞特隆德说，目前尚不知绑匪和人质的去向，但国际救援服务已与戈尔卡尤及周边地区的地方当局建立了联系，以促进被绑架人员尽快获释。

叙外交部宣布：免去驻伊大使职务

据新华社电 叙利亚外交部7月12日发表声明，宣布免去叙利亚驻伊拉克大使纳瓦夫·法里斯的一切职务。

叙利亚外交部在声明中说，法里斯未经叙外交部和其他叙外交使团的同意，擅自离开其在巴格达的使馆官邸，背叛了国家赋予他的职责。声明说，叙利亚外交部已经免去法里斯的一切职务，他不再与叙利亚使馆及外交部有任何联系。

卡塔尔半岛电视台11日播出了法里斯的一段声明。他在声明中谴责叙利亚总统巴沙尔，宣布与叙政权决裂。

法境内勃朗峰发生雪崩 致6人死亡

据新华社电 据当地媒体报道，位于法国境内的阿尔卑斯山勃朗峰7月12日清晨发生雪崩，造成6名登山者死亡、8人受伤。

法国沙莫尼镇警察说，当地时间5时25分，一名遭遇雪崩的受伤者发出呼救信息，警方随后采取紧急搜救措施。雪崩殃及多个登山队，可能还有失踪人员。